

Előzetési díj: Vidékre postán vagy helyben hához...

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Szerkesztőiroda: Budapest, IV. himzö-utca 1. sz.

TÁVIRATOK.

Bécs, május 26. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ausztria-Magyarország...

Bécs, máj. 26. („Bud. Corr.“) Itt még nem tudják, csakugyan összeül-e a kongressus...

Bécs, május 26. („Bud. Corr.“) Amint az osztrák albizottságok annyira letárgyalják a költészetet...

Bécs, máj. 26. („Observer“nek oka van hinni, miszerint még semmi bizonyos határozat nem jött le...

Bécs, máj. 26. („Standard“), hogy a kibékülés iránt „a minap táplált vérményeket meglehetősen jogosultnak mondhatja“...

Budapest, május 26. A kezesség teljes befejezésének közeledtével napirendre került a felállítandó osztrák-magyar bank jegyei kiállításának kérdése...

Bécs, május 26. („Ag. H.“) írja: az Anglia és Muszkaország közti egyetértés létrejötte valószínű...

Páris, máj. 26. A „Journ. des Deb.“ Suwaloff gróf utazása a legkielegítőbb eredményekre vezetett...

Páris, máj. 26. Az „Ag. Russe“ hírei Górcsakoff állapotának javulásáról beszélnek...

Athen, máj. 26. A törökök Sandwithra, a kréti brit konzulra löttek, anélkül, hogy találnák...

Bécs, máj. 26. (P. C.) Zsedényi Ede delegatus emléke alatt ma délután a magyar delegáció pénzügyi bizottsága konferenciát tartott...

Bécs, máj. 26. A magyar delegáció pénzügyi bizottságának előadója Zsedényi Ede beszélt az osztrák budgetbizottságának jelentéséről...

B. Sennyei Pál a király-helmecezi választásokról közölte, hogy a király-helmecezi választásokról közölte...

A király-helmecezi választásokról közölte, hogy a király-helmecezi választásokról közölte...

A kongressus. A békegalambok seregétől röpdősnek a májtávri villanyáramnyai...

nines kizárva; Anglia érdekeit előzékenyen respektálni hajlandó az orosz diplomácia...

A levele oda megy ki e tric-tracsnak, hogy a congressus valószínűbb, mint valaha...

A ki a kongressus összejövetelében anyki kedvét lel, mint Andrásy Gyula gr., a kinek ez az egyetlen ideája...

Már gyakorlati haszna nagyobb útegen sem fedezhető föl, s bizonyára nem is igényelkik magát ez iránt átitani...

Bár mennyire hirdesse is a „Standard“, hogy a kibékülés iránt „a minap táplált vérményeket meglehetősen jogosultnak mondhatja“...

Budapest, május 26. A kezesség teljes befejezésének közeledtével napirendre került a felállítandó osztrák-magyar bank jegyei kiállításának kérdése...

Bécs, május 26. („Ag. H.“) írja: az Anglia és Muszkaország közti egyetértés létrejötte valószínű...

Páris, máj. 26. A „Journ. des Deb.“ Suwaloff gróf utazása a legkielegítőbb eredményekre vezetett...

Páris, máj. 26. Az „Ag. Russe“ hírei Górcsakoff állapotának javulásáról beszélnek...

Athen, máj. 26. A törökök Sandwithra, a kréti brit konzulra löttek, anélkül, hogy találnák...

Bécs, máj. 26. (P. C.) Zsedényi Ede delegatus emléke alatt ma délután a magyar delegáció pénzügyi bizottsága konferenciát tartott...

B. Sennyei Pál a király-helmecezi választásokról közölte, hogy a király-helmecezi választásokról közölte...

A király-helmecezi választásokról közölte, hogy a király-helmecezi választásokról közölte...

A kongressus. A békegalambok seregétől röpdősnek a májtávri villanyáramnyai...

választás alkalmával jelöltje se volt, most csak 84 szavazattal maradt kisebbségben. Erősen hiszik, hogy a közel új választásokig partunk a király-helmecezi kerületben annyira megerősödik...

A habarékpart mai nap közlőjei utján manifestumot intézett az ország választó polgárhoz, felhívta őket, hogy álljanak be az „egyesült ellenzék“ táborába...

A habarékpart mai nap közlőjei utján manifestumot intézett az ország választó polgárhoz, felhívta őket, hogy álljanak be az „egyesült ellenzék“ táborába...

Az oroszoknál a király-helmecezi választásokról közölte, hogy a király-helmecezi választásokról közölte...

A világtállításról.

Páris, május 26. A mandarinok országa, a kínaió tea hazája iránt ki ne volna kíváncsi? Halgatni azokról, kik helyeink számára oly gyönyörű selyem kelméket szövének...

Ha tehát az idegenek utczájában — mely mellesleg legyen mondva a világtállítás leglátogatottabb helye — az angol és északamerikai nemzetek jellegű, a svéd és norvég faház, az olasz csarnok, a spanyol mórlelésű épület s japánok szökőkútjának kertekében álló háza mellett elhaladtunk...

Valódi kínai fal az, melynek palaszíne színe sem valami hivatkozó s csak abban különbözik ama történeti fáttól, hogy van rajta egy nagy, ríkió vörös kapu nagy gombokkal, melynek jobb és bal oldalán egymás ellen harczra induló csapatok aranyozott alakjai védik a bemenetet...

Ha e kapun beléptünk egy előcsarnokban találjuk magunkat, melynek falai sárga szízzel, egyenes alá írt fekete betűkkel, palmeta ágakkal, mindenféle kétféle hék, kasza és sarló alakú kardok, lánzdás s más effélé a halandót más világra szállító eszközökkel vannak ékesítve...

Innen az első terembe lépve vagyunk csak tulajdonképen a kínai kiállításban, s élénk társalognak azon bámulatra ragadó tafaragványok, gyöngyház tárgyak s furcsa butorok, melyeknek változatos s mesterségesen mesterségesen kivitelezett a belépőt annyira meglepi, hogy nem tudja, vajon melyiket szemlélje meg előbb s melyiket dicsérje meg jobban...

Az első terem, melynek falai fent is már leirt zászlókkal s primitív szönyegekkel vannak fedve, egy nagy butorház állít elénk, a melynek központját kínai ízlésben készült spanyolalak által elzárt tér képezi, melyben a kínaiak elárutási iródjái vannak...

Az oldalakat mindenféle egymásból kihuzható kis asztalok fedik el, melyek némelyike fiók helyett, veres vagy zöld készített selyemzacsokkal bír. Láthatni itt továbbá, gyöngyház és ébena vagy elefántcsont és ébena kockákkal kirakott sarkablak, kisebb-nagyobb szekrényeket mindazon ismert kínai ízlés szerint festve és fényezve; észre fogunk itt venni négy és nyolcszögletes kerak vagy gömbölyded egyszerű fatálcákat, sajátos alakú, márvánnyal beültetett székeket, továbbá hanu és szivartartókat; titkos fiókokat rejtő ékszer vagy okmánysekrényeket s mind festve...

Az oldalakat mindenféle egymásból kihuzható kis asztalok fedik el, melyek némelyike fiók helyett, veres vagy zöld készített selyemzacsokkal bír. Láthatni itt továbbá, gyöngyház és ébena vagy elefántcsont és ébena kockákkal kirakott sarkablak, kisebb-nagyobb szekrényeket mindazon ismert kínai ízlés szerint festve és fényezve; észre fogunk itt venni négy és nyolcszögletes kerak vagy gömbölyded egyszerű fatálcákat, sajátos alakú, márvánnyal beültetett székeket, továbbá hanu és szivartartókat; titkos fiókokat rejtő ékszer vagy okmánysekrényeket s mind festve...

Az oldalakat mindenféle egymásból kihuzható kis asztalok fedik el, melyek némelyike fiók helyett, veres vagy zöld készített selyemzacsokkal bír. Láthatni itt továbbá, gyöngyház és ébena vagy elefántcsont és ébena kockákkal kirakott sarkablak, kisebb-nagyobb szekrényeket mindazon ismert kínai ízlés szerint festve és fényezve; észre fogunk itt venni négy és nyolcszögletes kerak vagy gömbölyded egyszerű fatálcákat, sajátos alakú, márvánnyal beültetett székeket, továbbá hanu és szivartartókat; titkos fiókokat rejtő ékszer vagy okmánysekrényeket s mind festve...

vagy aranyozva vagy gyöngyház és elefántcsonttal kirakva.

Az európai társadalmi és asztalos „polihédra“ a kínaiak még úgy látszik nem ismerik. Az elsöre bizonyítékul szolgál, hogy bő káftánjakkal vastag nemez talpu s tompa orru posztó cipőkről még ma sem szoktak le s beretvált fejükön még most is erősen díszlik a másfélórú hosszú csopfi. Butoraiak közül egy sincs szerintünk fényezve, hanem vagy vörös, vagy aranyos, vagy másszínű fényemzállal vannak befestve.

Több menyetes ágy, sok szép asztalon és szekrényen kívül három teljes szobaberedény van kiállítva. Az első fekete ébenfából és tisztán vörös selyemmel kárpitoltva, ára 35700 frank; a második, mely fehér virágos rózsaszín selyemmel van bevonva, s a többi között kőpamplaggal is bír, 30,000 fre; a harmadik pedig mely egy pamlag 2 krrós 6 egyszerű szék 2 nagy 4 kisebb szekrényből s 1 asztalból áll, közel 50,000 frankért kinaltatik.

Ez utóbbi mesés árúbutorzat minden egyes része oly leírhatlan művészi faragványokkal bír, a melyeknek bobortos emberei állati s növényi alakjai, a butor szövethoz hasonlóan ríkió veres színre festettek, gazdag arany, zöld és kék zománczai díszelnek.

Ezel szemben van egy butoridarab, mely előszoba és ágy egyszernind. A menyetes ágy élénk veres környezetéhez mindenesetre kellemes ellentétül szolgál a kékes selyemmel bevont ágytett s oldalfalak, melyekre kínai jelenetek festnek, csak hogy nem táncolóan ezen ágyban álnak ezen öt körültevé alakokból álmódni. — De bármily bizarr legyen ma valami, mégis fog mindig akadni valaki, ki abban izlésének kifejezésére talál. Így ezen ágy is talált veöre Bonaparte Jeromos nővérében, Mathild hercegnőben, ki 17000 frankért vette meg az ágyat küllöttől Quong-Ching-Yongtól.

A második teremben, melynek oldalait hosszú füvegyszékények zárják el, közepe pedig 5 toronyalakú, felfelé hajló ereszekkel, hajórormán sarkokkal felé kínai tetejű kirakat foglalja el, a selyemtermekének van száma. Együtt láthatja itt a szemlélő a legrikítóbb színű selyem szöveteit, sőt kádköket, gazdag arany vagy más színű hímzéssel, néha olyannyira kivarra, hogy vannak darabk, melyeknél az alapszövetet alig lehet látni. Ezen hímzések többnyire fantasztikus növények ábrázolnak, melyeknek horá leendő sorolása iránt maga Linné vagy Cuvier is zavarba jött volna.

Az így elért kecskeszölyvények kínai éremgyűjtemény, régi nehéz egyes példányai közepeben kerek vagy szögletesen átlukasztva, mert a régi kínaiak pénzértécsa hiányában rendszeren madzagra fűzték a pénzt.

Ha a kínaiak nem csak a fa, de a csont faragásban is mily utóérthetlen művészek, ezt mutatják nekünk az azon teremben kiállított tárgyak vagy inkább remekművek, melybe a folyosóból lépünk. Elefántcsontból többféle pekingsi torony, kis állványok, szekrények hajlomságyira áttört légyező, masszív sátozatok, filigran faragásu napernyők, virágok, kínai sarkányok sakkgúrák, s más csecesbecsű szülő bizonyságai bámulatos művészeteknek.

Következnek most az edények, melyek azon világhírű átlázó porcellánból készültek, s a melynek árt a verő drágán adja meg. Több állvány a legkülönbözőbb alakú tálak, vázák, csuprok, korbákkal van megalka az egyszerű fehér és kék festésből kezdve a legzabarab arany-zöld vörös és kek díszítésű tintéire elő. Régi, s kínai hitregebeli alakokkal ékített rézedények tisztán fémű vagy pedig porcellánal emaillozóra.

Az edények után elhaladva néhány fából készült s máddal megerősített gazdasági eszköz mellett elhaladva, jönnek a szörmek, többnyire hosszú szőrű préme és bőrök s végül févegömböcökben a tea, fehérés, zöldes és fekete színeben. Ugyancsak itt láthatók még azon ásványi festanyagok, melyekből a kínaiak butoraiak számára ama különféle színű fémnyomat készitik.

Ha szomszédjainkkal a japánokkal össze akarunk hasonlítani, utalva az utóbbiakról küldött tudósításomra, bátran mondhatjuk, hogy a kínaiak csak tá és csontfaragványaik és torz alkalmakkal mulaszt felül a japánokat, de társadalmi miveltés tekintetében messze elmaradnak mögöttük. T. G.

Budapest, május 26.

A congressusbéli békehymnus ma kissé leszállott a képzőletek és várakozások magaslatairól a higgadt megfontolás és meghányság veszté völgyébe. Nem mondanak ugyan még le a vérmes béke reményekről, de mindinkább hallatják azon észrevétel, hogy a congressus még nem egyezsmind béke is. Anglia semmit sem akar engedni követeléséből, Muszkaország pedig, akár mennyire van megszorulva, legfeljebb azt fogja tenni, hogy a congressus létrejötteig mindent megígér — s való, és ha aztán a nagyhatalmasságok összeülnek, akkor, a 11-dik órában fogja azt tenni, mint elejétől kezdve szándékozta, t. i. fegyverrel kelné és — talán egyszöve Nemétországgal — a harcot megkezdni Európa ellen. Most azonban, azon kudarcz után, melyet Vilmos, Bismarck és a reactio a „merénylet-törvényjavaslat“ visszavétele után szenvedett, a német szövetségének is apadtak chaucejai. A május 23-diki ülés előjára tékaul szölgált csak több kormány vereségnek s ha Németország segíteni akar a muszka, akkor ezt másképp nem lehetne, mint a birodalmi parlament belegyezésével, melyet az első faszko után alig volna képes megnyerni.

Valóban mind inkább borul Muszkaország helyzete, kivált ha azon tegnap napon érkezett párisi hír valósn, mely szerint a francia bankárok a felett agódnak, hogy Muszkaország már a legközelebb lejárandó selyvényeket meg bírja fizetni és ha Berlinben szorgalmazott 200 millió rubelnyi kölcsönt meg is kapja, ezen öszveg csak arra szolgálhat, hogy még egy ideig tengődjék.

Es mit fog a czar akkor a háboru párttal otthon csinálni? Pedig kétségtelen, hogy ezal is kénytelen számolni, ez volt az, mely a háboru akarta, mely most is akarja és ha kívánvaló nem teljesítik, egy oly palota forradalom fejlethetik ki onné, melyhez képest a mult századbeliek — melyek Muszkaországban

állandó divatuk — valóságos gyermek játékok voltak.

A rhodopei felkelés is naponkint nagyobbodik és terjed s ezt már alig nevezhetni kis szikráknak, melyből nagy tűz támadhat, mert ez már valóságos égés. A hírek onnét ugyan csak gyéren érkeznek ide, mivel a felkelés helye oly félreeső, annyira eldugott, hogy hírek dolgában tovább esik a civilizált világtól mint Parguay, China vagy Ausztrália. Csak annyit tudunk ezen felkelésről, hogy a pró csatározások itt napi renden vannak és hogy a felkelő pomákok még tulnyomó erőkben is helyt állanak s azon tért, melyet elfoglalnak, esata nélkül fel nem szokták adni. Minap is Haskióinél a hegék köz volt ilyen esetedpát, melyben a pomákok 47 halottat és 39 sebesültet vesztettek, míg az oroszok vesztesége 56 halott és 45 sebesült, és így 15 emberrel több mint a felkelők, azokivül a muszka még egy hegyi ágyút is vesztettek. Az oroszok magok bevallják, hogy a felkelőkkel a rend, a bátorság és katonai szervezés mit sem engednek kívánni, és ezen felkelés bírja a földéne rokonzenévet, mert sehol sem sarcol, sőt minden szűkegeteit készepzettel fizeti, mely körülmény annyival is inkább arra mutat, hogy a felkelés az angolok által szittatik, mivel a forgalomban lévő pénz nemai mind arany, ezüst és arany.

Londonból érkező hírek szerint a kabinetben egyenletlenség mutatkozik a miniszterek közt, hogy Northcote vissza fogja lépni, de ezen hírek épen nincsenek megerősítve, és alig érdemlik, hogy számba véssünk. Azt is mondják, hogy csak jóv e szótörtökön fog előlőni a béke vagy háboru és a congressus tartása vagy nem tartása.

Berlinből Bulow államtitkár igen keservesen panaszkodik a muszka trónörökös háboru agitációja ellen, Bismarck herczeg pedig officiosus alit mosdik a közönség előtt, mondia, mi vitte volt arra, hogy Anglia és Muszkaország közti közbenjáró megerőztet, de kijelenti, hogy működése nem szerep tovább, mint oda, hogy egy barátságos közlésest hozott létre, de ez Németországot mire sem fogja kötelezni és valamennyi kabinetnek feun marad cselekvési szabadsága.

Utolsó órában még egymással ellentmondó hírek érkeznek Londonból, az egyik a reményes zöldrebebebebe, hogy Muszkaország Angliának minden követelésére igent mondott, a másik az ellenkezőt hirdeti, s hogy ezen utóbbi annyiban bír némi valószínűséggel, amennyiben a londoni töbzség nagyon lehangolólag hatott. A tözde emberiek ily esetekben igen éles szaglások van s ók leghamarabb veszik észre, ha veszté közeleg. Végre is egy beresztöt távirat azt hozza, hogy Salisbury és Suwaloff egyirtán a legmelyebb harpkortárs némaságba merültek, a pedig ezen hirt összehasonlítjuk a Becsöl érkeztet, mely szerint a becsi angol követ Elliott leghatározottabban meghatározta azon hirt, mely szerint Anglia Muszkaországgal klón egyezményt kötött, akkor mindem természetes következtetés az, ha azt hiszik, miszerint Suwaloff gróf londoni missiója hasonmással Ignatieffnek Bécsbe. Valóban feltűnt, hogy a feszültség magas foka Ausztria-Magyarország és Oroszország közt és később Németország közt is épen Ignatieff meghusított missiója óta állott be. Ha Suwaloff is ép úgy meghusított, akkor még sem válnak belöle egyébb egy nagy háboru katasztrófánál. De meglehet, hogy Anglia azért elfogadja a congressust s hogy Oroszország csak ott lesz kényserietlen állczája levetésére.

Berlinben a „merénylet-törvény“nek faszkoja és Falk miniszter leköszönése sok fejfáját okoz a reactiónak és hosszú idő fog kellen, míg ezen a kormány leghatalmasabb vezérének kudarczából származó kellemetlen benyomás még fog szűnni.

Az orsz. iparegyesület közgyűlése. május 26. Az országos magyar iparegyesület ma tartá az ó-városiába tanácskozó ülést, melyre az egész terem megtelt tagokkal, kiket Ráth Károly (gyáros) első alelnök üdvözölvén, Mudrony Soma felolvassa az igazgatóság jelentését az egyezteté mult évi működéséről. Jelenleg van 421 alapító tagja, rendes tagja 1137. A szakszállyok 37 leste tartottak. Az igazgatóság 23-át — Az egyesület vállalata az „Anyagi érdekek“ — a tagoknak ingyen küldetett; egyleti felügyelet alatt jelent meg a rendkívül becses „Talmányok könyve“, melyet a keres. ministerium megbízásából Freckay János szerkesztett s titélet hazai nyelvrűnk. E mből 24 füzet jelent meg s nagy keletnek örvend. Dr Szabóky Adolf összeállítá az ipari czimárt. (Budapesti iparosai 1877-ben.) s Mudrony Soma „Iparpolitikai tanulmányai“ az összes szakszállyok által megállapított előiraj szerint kidolgozva, hasonlókép az egyesület kiadásában jelentek meg. Volt kiencz ipargyűlési felolvasás; a könyvtár gyarapodott s 1877 végén 1847 mből, 3405 kötetből és 1750 drb. rajzlapból állt.

Ezen adatokon kívül a jelentés felszörlja az egyesület tevékenységét az ipargyűlésektől a közéletig. Az egyleti alsóköz ipartanodákban, szám szerint hetben tavaly 1371 tanuló részesült esti és vasárnap oktatásban; a folyó évrben pedig a beírt tanuló száma 1424-re emelkedett. A tanodai kiadásokból (8222 frt) egy tanu évrben egészen 6 frt esik. Az egyesület külföldi részt vetek az iparisokai enqneten s az országgyűlés elé terjesztett javaslatban az egyesület elvi érveenyűsített nagy részben. A nevezett szervezeti szabályokban proponált javításokat az igazgatóság siettel az egyleti ipartanodákban rögtön alkalmazni.

A kiállítás tevékenység sem jelentkezik. Főleg a párisi a párisi kiállítás foglalkoztatta a kiállítás szösztyét, mely Szabóky Adolf állt élén a helyi bizottság teendőket fel megbizva. Az erfurti specialis kézműipari kiállítás is szóba jött; sőt fiatal iparok fognak tanügyi anyagozás véget kiküldeni s e célra már több száz forint gyűlt egybe.

A gyakorlati iparüzés emelése szintén főtárgyat képezi a szakszállyok törekvésének s a lefolyt éven át számos új tanulmány s figyelemre méltó ipari készítmény mutatott be.

Az iparérdekek előmozdítása

